

En el pasado revolucionario de España, fué la juventud la que dió algo. En el presente lo ha dado todo. Por eso el futuro ha de ser de la juventud.

El gobierno vasco quiere rendirse

El General Franco exige la rendición sin condiciones

Salamanca.—La agencia Hava comunica que el gobierno vasco se ha puesto en contacto con el General Franco para exponerle ciertas condiciones,

aceptadas las cuales, rendirían Bilbao, pero no se ha llegado a un acuerdo, pues el Generalísimo Franco exige la rendición sin condiciones.

El Embajador de Valencia en Londres, ha manifestado

que se estudiará un armisticio. Desde luego, la opinión mundial comprende que el vencedor ejército español solo puede aceptar la rendición de los rojo-separatistas sin condiciones de ningún género.

Prieto quiere modificar el actual gobierno rojo

París.—Se sabe que Indalecio Prieto tiene la intención de modificar el actual gobierno de Valencia, para acentuar

el carácter de moderación de sus componentes, pero ha de contenerse algunos días, por temor a que Largo Caballero,

valendose de la U. G. T. y aprovechándose de las circunstancias, trate de apoderarse del poder.

Alemania e Italia se reintegran al Comité de no intervención

Londres.—El Comité de no intervención ha facilitado un comunicado oficial a mediados de ayer, en el que se dice que los embajadores de Alemania

e Italia han informado a su presidente que como resultado del acuerdo de las cuatro potencias interesadas en el control marítimo de las costas

españolas, el gobierno alemán e italiano, han decidido cooperar nuevamente en los trabajos del Comité y en el control marítimo.

Nuevas sublevaciones en Rusia

Se producen rebeliones millitares y de campesinos en Rusia y en Siberia

Varsovia.—Se ha descubierto un amplio complot en la región meridional de Rusia, contra Stalin, en el que se hallan personalidades de partido comprometidas destacadas per nista ruso.

La G. P. U. ha comenzado una nueva y terrible depuración, sabiéndose que han arretado ya a más de 400 personas.

La sublevación en Siberia

Riga.—Por informes que se reciben de esta capital, se sabe que en una población sibe-

riana se ha sublevado la guarnición militar, pero debido al aislamiento en que esta y otras rebeliones por el estilo se producen, han fallado.

La G. P. U. ha practicado más de 800 detenciones, la mayoría de jefes, oficiales y soldados, que tomaron parte activa en la rebelión.

En Moscú continúan con gran actividad las detenciones de personalidades sospechosas, destacando entre ellas la del comandante de la guarnición de Moscú y el secretario del comisariado de Guerra.

Valencia, Largo Caballero, en la cual este manifiesto, que presenta el próximo día de la guerra en España y que por desgracia, según Largo Caballero, el resultado de ella no sería favorable al proletariado español.

Largo Caballero, presintiendo sin duda el próximo triunfo de las armas de España, prepara el terreno para que no oiga de sorpresa su fuga a México, donde, como saben nuestros lectores, ha comprado una magnífica quinta de recreo.

Por medio de operaciones envolventes, se está capturando gran número de prisioneros.

San Sebastián.—En el sector norte de Bilbao es donde el día 15 se combatió más intensamente y donde, prosiguiendo su arrollador avance las tropas de Franco, por medio de maniobras envolventes, cortando a los vascos la posibilidad de una retirada, haciéndoles caer en poder de las tropas nacionales, en gran número.

Los marineros y campesinos contra Stalin

Moscú.—Otras dos sublevaciones se han producido en la U. R. S. S., como protesta contra los fusilamientos y detenciones efectuadas por la G. P. U. Una de ellas es la realizada por los marineros de Wladivostok.

La segunda ha ocurrido en la región campesina y minera de los montes Urales, donde los revolucionarios han arrojado de sus granjas colectivizadas a los representantes del gobierno ruso. Se han registrado numerosos encuentros ocasionados abundantisimas víctimas y habiéndose producido en gran cantidad los saqueos e incendios de granjas.

Van llegando a Francia los dirigentes vascos

Bayona.—Procedente de Bilbao, ha llegado a este puerto un vapor con numerosos pasajeros huidos de la capital vasca, entre ellos el jefe de policía y el secretario de seguridad, así como numerosos agentes.

Continúan los desórdenes en Bilbao

París.—Por noticias fidedignas se sabe que continúan los encuentros sangrientos entre los milicianos anarquistas y los separatistas, por pretender los primeros destruir Bilbao, antes de ser arrojados por las fuerzas nacionales, oponiéndose a este designio criminal, sin duda por egoísmo, ya que han demostrado que no lo hacen por carecer de instintos destructores los separatistas.

Los periódicos también dicen que la situación no es apurada. Dentro de quince días cuando nuestras tropas estén en camino de Santander, seguirán diciendo que continúan resistiendo.

"Gringoire", periódico francés, publica una información según la cual se calcula en 600.000 el número de no-combatientes asesinados por los rojos en 14 meses siendo el 20 por ciento de esa cifra mujeres. Y dice que solo en Madrid fueron fusilados 62.000 personas. Es algo modesto "Gringoire", pues según las noticias que yo tengo, el número de asesinatos villanamente en Madrid ascien de a 63.000 y poco todos ellos identificados y cuyas fichas se encuentran en el edificio de la Maternidad. Hay además once mil y pico con fotografías sin identificar, de modo que ya son unos 75.000 y hay que tener en cuenta la gran cantidad de muertos aparecidos en las carreteras, lo que hace ascender esta cifra a más de cien mil.

Hace también "Gringoire" una lista de motivos para asesinar, empleados por los rojos, entre ellos el de tener un escapulario, por haber ido de vacaciones a Italia y no a Italia y otros muchos, tan vanalés como estos.

Da lectura del parte de operaciones y de la lista de donativos y termina su charla.

G U E R R A

Sigue sin interrupción el arrollador avance de nuestras fuerzas en el frente de Vizcaya

Desde ayer son nuestros Algorta, Lejona y Lujúa, haciéndoles más de 1.700 prisioneros

En otro avance en el frente de Riaño, se recogieron al enemigo 14 muertos y numeroso material

CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO Sección de información.-Estado Mayor

Boletín de información, con noticias recibidas en este Cuartel General hasta las 20 horas del día de hoy, 16 de junio de 1937:

Ejército del Norte

Frente de Vizcaya.—Sigue sin interrupción el victorioso avance de nuestras tropas, que, con su arrollador empuje, agrandan sin cesar el descalabro de los rojo separatistas, cada vez más desconcertados al ver vencidas todas las resistencias que tratan de oponer.

Ayer se ocuparon Monteupo y Artetaga. Hoy se han ocupado la cota 523, al suroeste de Mandoya, Ceati y Artanda. También se ocupó San Roque, al suroeste de Bilbao. Se han apoderado asimismo nuestras tropas de Zaratamo, Arrigorriaga, Malmacin y Larreta.

Las fuerzas legionarias «Flechas Negras», con gran decisión y entusiasmo, han obtenido un nuevo y señaladísimo triunfo, consiguiendo llegar a la desembocadura de la ría de Bilbao, ocupando Algorta, Lejona y Lujúa y apoderándose de la batería del 15.24 que el enemigo tenía emplazada en Punta Galea. El enemigo se retiró del pueblo de Castillo, incendiándolo.

Son numerosísimos los soldados, milicianos y paisanos que se pasan a nuestras líneas. Por Plencia han pasado gran cantidad de familias y mucha gente en automóvil.

Los núcleos enemigos son materialmente deshechos, hasta el extremo de que una sola de nuestras columnas ha hecho más de 700 prisioneros, siendo en total más de 1.700 los cogidos en el día de hoy.

Es grandísimo el número de bajas que ha sufrido el enemigo y muy numeroso el material de todas clases que por todas partes va dejando abandonado.

Frente de Santander.—Sin novedad.

Frente de Asturias.—Tiroes y ligero cañoneo.

Frente de León.—Otra rectificación de nuestras líneas a vanguardia se ha llevado a cabo en el día de hoy en el sector de Riaño, ocupándose las posiciones enemigas de Pico

Tan, La Corva, Pico Cextir y el macizo de Venero. El enemigo huyó precipitadamente, causándole gran número de bajas y dejando en las posiciones que se le tomaron, muchos fusiles, municiones, granadas de mano, prendas de vestuario y otros muchos efectos sin clasificar.

Ejército del Centro

Frente de Aragón.—El enemigo atacó intensamente con tanques, carros blindados y numerosos aviones en el sector de Husca-Ayerbe y en Alerre, siendo rechazado, causándole gran carnicería y dejando abandonados dos carros blindados, de los que empleó en el ataque.

En Chumillas, atacó también con 6 tanques rusos y fué rechazado, perdiendo uno de los tanques.

Los rojos sufrieron gran número de bajas. En el sector de Jaca, se ocuparon por nuestras fuerzas el pueblo de San Román y las cotas 1.100 y 1.286, al suroeste de Allué.

En el sector de Alcuierre, se rechazó otro intenso ataque enemigo.

Frente de Madrid, Avila y Soria.—Sin novedad.

Ejército del Sur

Frente de Córdoba.—Algunos tiroes y cañoneo.

Frente de Granada.—Se han rectificado nuestras líneas a vanguardia en el sector de Hueter-Santillán, ocupándose una importantísima posición.

Continúan siendo muy numerosos los milicianos que en los frentes de Andalucía se pasan a nuestras líneas.

Actividad de la aviación

En el frente de Aragón, y no obstante la superioridad numérica del enemigo, han derribado nuestros cazas, dos cazas y dos aviones de bombardeo enemigos y una vez más nuestras fuerzas aéreas han resultado indemnes.

En Ayerbe, la aviación enemiga ha bombardeado el pueblo y el hospital, causando 30 bajas de mujeres y niños.

Salamanca, 16 de junio de 1937.—De orden de S. E., El general segundo jefe de Estado Mayor, **Francisco Martín Moreno.**

Un mensaje del general Franco al mundo

Las radios extranjeras recogen el mensaje que el cabecilla vasco, dirige a los presidentes de los Gobiernos de las diversas naciones, difamando ante el mundo, al Ejército nacional presentándolo como compuesto de extrajeros cuando en su casi totalidad, está formado por españoles.

Orden de la Jefatura Provincial de Milicias

En cumplimiento de órdenes superiores, inspirado en el ferviente deseo del rápido triunfo de nuestra gloriosa causa, y para evitar que en nuestra organización haya ni un solo hombre que no sea digno de ella ni de ser español, como Jefe Provincial de las Milicias Nacionales

ORDENO

1.º Todos los afiliados a F. E. T. y de las J. O. N. S. que teniendo más de 18 años y menos de 30, no estén casados, pasen a formar parte de la primera línea aunque estén en la segunda.

2.º En el plazo de 72 horas, a partir de la publicación de esta orden, se incorporarán a este Cuartel General de San Marcos, los afiliados comprendidos entre los 18 y 30 años.

3.º Quedan exceptuados de la incorporación:

- a) Los que tengan defecto físico que les imposibilite para el trabajo.
- b) Los que tengan dos o más hermanos sirviendo en filas, o uno y otro muerto.
- c) Los que estén casados.
- d) Los que siendo huérfanos de padre y madre mantengan hermanos menores.

4.º Aquellos que desempeñen cargos en la organización o fuera de ella y que sean en ellos insustituibles, se incorporarán igualmente, si bien traerán los correspondientes certificados por si fuera necesario o convenientes excluirlos.

5.º Los jefes locales remitirán relación de todos los camaradas que tengan que verificar la incorporación, teniendo presente que si se diera algún caso de encubrimiento o protección, para que alguno no se incorporase, aparte de la providencia que con ellos tome el Jefe Provincial del Movimiento, serán entregados a las autoridades militares.

6.º Así mismo los jefes locales me remitirán certificación de los comprendidos en los casos de exclusión.

7.º Espero de todos los camaradas que sabrán poner por encima de todos los afectos familiares o de intereses particulares, el amor sublime a España, a la Patria querida, evitándome a mi el dolor y a aquellos la vergüenza, que producirá el tener que tomar medidas violentas.

León, 15 de junio de 1937.—El jefe provincial de milicias de F. E. T. de las J. O. N. S., **Sergio M. Mantecón.**

El Coronel del Ejército francés Maunnie con el nombre de Juarégui es, según testimonio del jefe de E. M. del cinturón de la defensa, recientemente hecho prisionero, quien dirige la de Bilbao, rusos y franceses son los que dirigen sus tropas, y españoles y en cambio los que combaten y dirigen en el campo nacional las operaciones de Bilbao. El pueblo vasco que combate en las filas rojas lo hace bajo la amenaza y el terror de los cabecillas vasco-comunistas, agentes del KOMITERN ruso.

Son millares los evadidos que se pasan a nuestro campo, con peligros de su vida, y cuentan la política de terror que reina entre los rojos. Los pueblos y caseríos de la zona dominada de Vizcaya presentan muestra de la conducta vandálica de las hordas rojas, con sus edificios incendiados, puentes y fábricas destruidos y los testimonios de sus habitantes.

En un único y desesperado alarido el cabecilla vasco pretende culpar al Ejército nacional de estos crímenes, que infamemente pueden cometerse por quien se entregaron, como los rojos más bárbaro de los materialismos. El cuidado, y atención que merecen las zonas dominadas construidas con amoroso afán por las autoridades nacionales, dan un mentís rotundo a la nueva falacia de los explotadores del sencillo pueblo. A tiempo repetidas veces fueron ofrecidas a los rojos separatistas, condiciones generosas de rendición, cuando, rotas sus líneas de defensa en los límites de la provincia, estaba echada la suerte de las armas y demostrada la superioridad del Ejército nacional en todos los órdenes.

El despotismo de los directivos prefirió sacrificar un pueblo a sus ambiciones personales y decidieron entregar la nación a la destrucción y a la ruina sacrificando inútilmente sus millares de víctimas inocentes, forzadas a combatir bajo el terror de las ametralladoras.

Irún incendiado antes de rendirse, Eibar destruido, con sus fábricas y talleres, por la gasolina y la voladura de los dinamiteros asturianos Guernica incendiado premeditadamente, buscando un efecto político ante el mundo; Durango defendido como reducto obligando al asalto a las tropas nacionales; Amorebieta incendiada por los vascos al tiempo de abandonarla; Munguía incendiada también y destruidos su Ayuntamiento e Iglesia por las minas de los rojos; Galdácano destruido igualmente en sus obras y fábricas por la acción de los dinamiteros son con los caseríos saqueados y pastos de las llamas muestra fehaciente de la obra de barbarie y destrucción del cabecilla Aguirre y sus aliados. Nuestras ciudades de retaguardia, apartadas muchos kilómetros de los frentes sin ser objetivos militares, son bombardeadas sistemática y cobardemente por los aviadores extranjeros al servicio de los rojos.

En esta fecha en que Bilbao todavía no ha sido objeto de nuestras bombas, ni cañones, albergan en su población los cuarteles en que se encontraban las numerosas fuerzas de reserva y los centros de abastecimiento y viveres municipales. Nuestras tropas se hallan en estos momentos dominando las alturas al Este de Bilbao y tienen la ciudad bajo sus fuegos; mucha de nuestras fuerzas a tiro de fusil.

Vencido el enemigo, huye a refugiarse bajo el escudo de la villa más nada puede detener la acción de nuestras armas para el dominio de la ciudad, a la que se llevará la paz, el orden y bienestar que reina en nuestra zona. A los cabecillas y directivos vascos corresponde la responsabilidad de lo que ocurra, si llevan la guerra al interior de una ciudad pacífica.

Sean los vascos que todavía permanecen en la zona roja que el ejército nacional solo persigue aquello: la paz y el bienestar de España, y no guarda rencor a quienes, engañados por sus cínicos conductores, empujaron las armas e inocentes contribuyeron a la destrucción del país, sirviendo los designios extranjeros del KOMITERN ruso.

LA CHARLA DEL GENERAL Buenas noches, señores

Provisorias determinaciones del mando que imposibilitan cualquier reacción a retaguardia, que pudiera poner a alguna de nuestras columnas en trance difícil, permite otra vez a los rojos y simpatizantes con ellos suponer que nuestras fuerzas no han entrado en Bilbao por que resiste la canalla marxista dentro de la población. Hay que tener en cuenta y esto lo dicen hasta los periodistas extranjeros, que en los distos y peñas quedan milicianos rojos escondidos, que poco a poco van cayendo en nuestro poder.

Pero hay gentes que se muestran impacientes esperando la noticia de la caída de Bilbao. A estos, yo les diría que cambiaran esa impaciencia por la más entusiasta simpatía hacia nuestros soldados, que sin desaliento y sin descanso, han avanzado más de 25 kilómetros en dirección a la conquista final de Bilbao.

De Vitoria dicen que van hechos más de 10.000 prisioneros y añaden que los milicianos rojos tiran los fusiles al suelo y se entregan por batallones enteros a nuestras tropas; a medida que estas se van acercando.

El "Daily Chronicle" dice que con la caída de Bilbao se da un paso firme para la termina-

ción de la guerra. Hasta los ingleses, que tan grande incomprensión han tenido de nuestra actuación, se van convenciendo. De Bayona, también dicen que ayer la gente de Bilbao, cuya población se considera perdida, huye a la desbandada y a aquel puerto francés han llegado varios dirigidos comunistas y dos agentes de policía. ¡Qué "valientes" y que sinvergüenzas!

Radio París empieza a dar se cuenta de la situación, pero todavía no cree la partida perdida y dice que los vascos están construyendo barricadas en las calles y plazas, haciendo fuertes en algunos edificios dominantes para oponerse a la entrada de las tropas de Franco. Las radios rojas de la división Durruti y de Caspe, dan noticias sobre Bilbao y aunque disimuladamente, reconocen el avance de nuestras tropas y la difícilísima situación en que se encuentra la capital vasca.

El gobierno rojo sigue en su afán de mentira. Por Madrid ha corrido rumores de que Bilbao está a punto de caer, que está cercado y no puede escapar y ello ha dado origen a que el gran Mijsa, cada día más marxista, haya dado a la prensa un supuesto telegrama de Bilbao en el que dice que la situación no es apurada.

PROA en la ciudad

Para el nuevo acorazado «España»

D. Basilio San Miguel, 100 pesetas; D. Isabela Balbuena, 25; Sr. Director de *Nuevo Rumbo*, 25; D. Luis González Alonso, 15; D. Vicente Velilla, 3; D. Ramiro González (La Ideal), 100; D. Macario Martínez, 25; D. Gabino Abril Rodríguez, 5; D. Carmen F. Lamazares, viuda de Molle la, 50; D. Juan Valcárcel Ríos, Director del Banco de España, 250; Viuda de Francisco Benavides, 100; D. Benigno Neira, 100; D. Miguel Álvarez Sanz, 25; D. Eduvigis Novoa, 10; D. Natalio Ramos, 5; don Ulpiano Vázquez Vega, alférez del Regimiento de Burgos núm. 31, 3,75; Alumnos de la escuela de «La Red», 16; don Manuel Riesco, 100, D. Gabino de Prado, maestro de la Red, 15.

Saldo hasta el día 15 de junio, 25.558,08 pesetas.

RIPOLL
Especialidades eléctricas
Ramiro Balbuena, núm. 18
Teléfono 1487 (65)

El subsidio pro-combatiente

Continuando el cursillo de conferencias, sobre el tema que en cabezaleta nota, hoy, a las siete de la tarde, ante el micrófono de Radio León, hará uso de la palabra el abogado D. Adriano Becerril Blanco.

Se necesita una máquina de coser

En el Hospital de F. E. T. de esta capital, se necesita una máquina de coser. La prestación de dicha máquina será sólo mientras duren las actuales circunstancias.

Es de creer que, dados los motivos de dicha petición y los fines benéficos a que se destinó la máquina, baste este sencillo llamamiento para que el Hospital de F. E. T., reciba tan necesario artefacto.

Nos comunican también de dicho Hospital que el maestro y niños de Pajares de los Oteros, contribuyeron con doscientos cincuenta huevos y no con doscientos cincuenta pesetas, como por error se dijo.

Oro para la Patria

Recibido en el Monte de Piedad de León, con destino al Tesoro Nacional:

D. José Álvarez Morán, y señora, de Otero de las Dueñas, alfiler, pendientes y sortija de sello de oro (23 gramos), dos libras esterlinas (15 gramos y tres duros de plata antiguos (80 gramos); D.ª María Gutiérrez, de Otero de las Dueñas, dos alianzas y un alfiler de corbata de oro (7 gramo-) y una cadena de plata (33 gramos); Sra. Viuda de Cecilio Santiago, de Benavides de Orbigo, (tercer donativo), una caja de reloj de caballero, dos sortijas de sello y una alianza (35 gramos) y varias monedas de plata (80 gramos).

D.ª Victoria Panadero de López, de Oviedo, una pulsera y varias alhajas de oro (28 gramos); D. Facundo López, de Oviedo, una alianza (350 gramos); D.ª Elvirita López, de Oviedo, una sortija, una medalla, alfiler y cruz de oro (6 gramo-); D.ª Isabel Díaz, de Gijón, dos sortijas de oro (4 gramos) y un bolso de plata (55 gramos); D.ª María Victoria López, de Oviedo, dos medallas de oro (6 gramos).

Farmacias

Turno de noche: de ocho de la noche a nueve de la mañana,
Sr. Mº 2º P. del Conde

E. Barthe Pastrana
Nariz, Garganta y Oídos
Ex-ayudante del Dr. Tapia
Consulta de 11 a 1
Avenida del P. Isla, 6
Teléfono 1011 (53)

Radio-León

Programa para hoy

A las doce, primera emisión: «El Ama» (ofrendas), Guerrero. «Me juré» (pasodoble) «Fiesta» (rumba). Servicio informativo dedicado a la provincia. A las doce y treinta, cierre de la estación.

A las catorce, emisión de sobremesa: Música variada. Retransmisión de la información desde Radio Nacional. A las quince, cierre de la estación.

A las diecinueve, emisión de la tarde: Música clásica. Servicio informativo. Conferencia Pro-Combatiente, por D. Adriano Becerril Blanco. Cierre de la estación.

A las veintidós, última emisión. Canciones populares. Retransmisión de noticias desde Radio Nacional.

Masones sueltos

Dice nuestro colega *Unidad*, de San Sebastián:

No es la primera vez que en esta editorial abordamos el problema masónico. Secta anti cristiana y anti humana, creada en el amparo del Frente Popular en proporciones que asombrarán cuando el historiador aborde con serenidad de criterio su influencia nefasta en la marcha de los asuntos nacionales, habrá que legislar, como ya lo ha hecho hasta ahora, que no van muy a la cabeza en esta cruzada mundial, en un sentido tan duro y tan conservador de las esencias que defendemos que haga imposible su brote.

Andan sueltos y no dudamos— a tanto llega su poder— por esas calles, y esas oficinas, y esos organismos, personjes masónicos, algunos hasta presilentes de «logias» provincianas y «hermanos» de alto grado en el arquetipo masónico, que seguirán teniendo sus «tenidas» para conseguir un «aumento de salario» es su carrera ascensional.

Ya sabéis la consigna de la última tenida de la gran logia en París al abordar el problema español: Nada de apoyo descarado al «rente Popular español. Infiltrémonos en su retaguardia y hasta en los puestos más elevados de la gobernación de su país.

Y, sobre todo, no olvidemos la frase que viene, punto en boca y que hiciera celebre el impío Voltaire en una de sus diatribas contra la Iglesia y la Compañía de Jesús: «Para aplastar a la hija, hay que matar a la madre».

Doctor M. García Bustamanti

Garganta, Nariz y Oído
Del Instituto Rubio y Clínica de París
Consultas: De 10 a 12 y de 4 a 6
C/aza San Isidro n.º 8, pral.

Madrina de guerra

La solicitan los falangistas siguientes: Juan Manuel Llana, Hermógenes G. Antuña, Vidal García, Alfredo Caneja, Manuel Castañón y José Sánchez, de la Centuria «Allerana». Los soldados Exiquio Vecino, Mateo H. Hermandó, Luciano Galán, Ramón Algorta, Rogelio Frias, Florentino Sánchez, Ricardo Morales, Narciso Heredia y Florentino Burriel, del Regimiento de Ingenieros Zapadores número 5, 2.ª Compañía, del 2.º Batallón.

MUY IMPORTANTE

Radio Nacional establece un nuevo horario de emisiones

A partir del día 15 de junio, Radio Nacional establece un nuevo horario de emisiones, cuyo detalle se transcribe a continuación:

Emisión de sobremesa.—A las 14: Apertura de la Estación y concierto de sobremesa. De 14,30 a 15: Noticiario, propaganda anticomunista y anecdótico del soldado. De 15 a 15,30: Música variada.

Nota.—De 14,30 a 15, el programa será retransmitido por todas las emisoras Broadcasting de España y las emisoras de onda corta de IBO de Salamanca, F. E. n.º 1 de Valladolid, 7BB de Córdoba, Radio Jaca, Radio Reguete de San Sebastián y la Radio de onda corta que se va a montar en Salamanca.

Emisión de la tarde.—A las 18,55: Apertura de la Estación. De 19 a 19,15: Emisión en alemán. De 19,15 a 19,30: Emisión en italiano. De 19,30 a 20,30: Concierto sinfónico. (Un día a la semana se dedicará esta hora para una emisión alemana y otro día a la semana para una emisión italiana.) A las 20,30: Avance del parte oficial. Noticiario y comentario. De 20,40 a 20,50: Noticiario en alemán. De 20,50 a 21: Noticiario en italiano. De 21 a 21,10: Noticiario en portugués. De 21,10 a 21,20: Noticiario en inglés. De 21,20 a 21,30: Noticiario en francés. A las 21,30: Cierre.

Nota.—La emisión de 20,30 a 21,30 será retransmitida por la emisora de onda corta de nueva instalación en Salamanca y por la emisora F. E. de Valladolid.

Emisión de la noche.—A las 22 horas: Apertura. De 22 a 22,30: Música variada. De 22,30 a 23: Charla del general Queipo de Llano. De 23 a 23,30: Noticiario, comentarios y sección de humor. De 23,30 a 23,45: Parte oficial y crónicas de guerra.

Ante la próxima Asamblea triguera de Valladolid

Valladolid.—El Comité ejecutivo de la Asamblea Agraria que se celebrará en esta capital el próximo día 20, a las diez de la mañana, para tratar del problema triguero, ante las numerosas y valiosas adhesiones recibidas y en contestación a las consultas que con relación al acto se han formulado, se complace en hacer público lo siguiente:

Primero. Su agradecimiento, en nombre de los trigueros españoles, a cuantas entidades y corporaciones han ofrecido su colaboración.

Que es conveniente que antes de dicho día se remitan a este Comité, calle del General Mola, 12, los estudios o proyectos que con relación al asunto triguero hayan de presentarse, con objeto de poderlos ordenar para su mejor examen, facilitando de este modo la labor a realizar.

Aunque a esta reunión únicamente han sido invitados los organismos y entidades, oficiales y particulares, de carácter agrícola, y las Diputaciones provinciales, como representación genuina de las provincias trigueras, el Comité recibirá y tendrá en cuenta con el mayor gusto cuantas iniciativas y trabajos se le envíen, cualquiera que sea su procedencia.

No se trata de celebrar una estéril asamblea como las que degradadamente estábamos acostumbrados antiguamente, sino a una reunión de las representaciones citadas, para «estudiar y acordar» las medidas que con relación a lo que se ha dado en llamar problema triguero conviene adoptar.

Por ello, aunque esta Comisión reconoce y agradece la expectación que el simple anuncio de su celebración ha despertado en todos los sectores—prueba evidente de su necesidad y oportuna celebración—, ruega a todos que sepan sacrificar esa natural expectación para no desvirtuar el carácter de estudio y el fruto que esperamos de la árdua labor que se ha de realizar con una excesiva concurrencia, imposible de admitir dada la índole de la misma y la alta finalidad propuesta.

Resumen de las pláticas sobre el comunismo

Sólo a grandes trozos deseo recoger los principales pensamientos expuestos en sus brillantes oraciones por el Sr. Magistral de la Catedral de León, con motivo del solemne novenario celebrado en la Real Colegiata de San Isidoro en honor del sagrado Corazón de Jesús.

Lástima que una gran masa de hombres no hayan acudido a escuchar estos sermones, de los cuales hubieran sacado abundante frutos y lo que es más lamentable es que tal vez no hayan tenido ninguna ocupación seria en las horas de estas prácticas religiosas. ¿Será que no les hace falta porque ya saben de sobra?

Con su palabra ágil y convincente nos fué demostrando el orador sagrado que las doctrinas comunistas son intrínsecamente perversas, enemigas del orden, de la familia y de la civilización. Para combatirlas hay que amar intensamente la familia cristiana, oasis de dulzura en las tribulaciones de la vida, dignificadora de la mujer y recompensa maravillosa de los sacrificios del hombre, a quien Dios le otorga la dádiva generosa de los hijos, que son luz y alegría en este Santuario del cariño.

No nos pueden convencer los paraísos comunistas, porque teniendo el hombre un alma, su felicidad plena no ha de consistir en el goce de esta vida, y así nos lo demuestra la historia de muchos grandes hombres, que no se dio en la vida.

Hace un elogio del régimen gremial de la Edad Media con sus aprendices y maestros con sus artesanos, sus cofrades aboga por que los tiempos nuevos se nutran de la savia de la tradición.

Demostó que la Iglesia nunca fué enemiga del progreso, ni opresora del humilde; y entonó un canto a esa juventud viril que está luchando en las trincheras contra el comunismo, a la que nosotros debemos de ayudar con nuestros bienes, pero sobre todo con nuestras oraciones, y haciendo una vida de penitencia, para conseguir de Dios la próxima victoria y la paz de España, procurando que se reconozcan las doctrinas de Jesucristo en todos los hogares por medio de «La Acción Católica».

Registro Civil

Nacimientos: María del Carmen Cuervo Antúnez, hija de Jaime, jornalero; María Inocencia Bobis Zapico, hija de Clemente, ferroviario.

Funciones: Quintila Honrado Cubillas, de 41 años, de edad, Na ividad Ramos Sandoval, de 22 años y Salva Porras Vázquez, de 40 años.

Alemania y España

En el Congreso de la organización «Heraldt Durch Freude». (El vigor por la alegría) que se está celebrando actualmente en Hamburgo, toman parte como representantes de la España Nacional, la señora D.ª Carmen Icaz, el profesor D. Alejandro Gallart, D. Ramón Dato, Dionisio Riquelme y Enrique Pérez.

La Representación española ha sido recibida en los aeropuertos de Berlín y Hamburgo por personalidades del Partido Nacional-socialista y del Gobierno del Reich. La Delegación Española depositó una corona de flores en el monumento hamburgués de las víctimas de la Gran Guerra. En los actos oficiales del Congreso la Delegación Española ha ocupado siempre los puestos de honor, la Presidenta de la misma, al lado del jefe del Frente de Trabajo Dr. Ley, y en las calles de Hamburgo se ven gran número de banderas españolas.

Boletín Oficial de la provincia

Martes 15 de junio

Gobierno civil.—Circular recordando tanto a industriales como a consumidores, que todas las consumiciones (fuera de desayuno, almuerzo y cena) están sujetas al impuesto del diez por ciento.

Justicia.—Sentencia del Tribunal Contencioso-Administrativo desestimando el recurso formulado por D. Pablo Suárez en nombre de D. Martín Población Fernández, contra el acuerdo del Tribunal Contencioso-Administrativo del día 15 de mayo del 34.

Edictos de Juzgados. Administración municipal. Edictos de Ayuntamientos. Cédula de citación. Requisitorias.

Camilo de Blas

La Casa tan antigua como acreditada en CONFITERIA, CHOCOLATES, CAFÉS y COMESTIBLES finos LEÓN - OVIEDO - GIJÓN 144

EL ENCANTO

Pañería y Confecciones
Especialidad en Camisas y Trajes.
Cervantes, 2 LEÓN

PROCURADOR A. Revuelta

Serranos, 14 LEÓN

LA CASA DEL MAHON
INMENSO SURTIDO EN CAZADORAS Y MONOS PARA FALANGE, EJÉRCITO Y MILICIAS
PEREZ GALDOS, 10 LEÓN

ALMACENES RIDRUEJO
Ferretería (28) Materiales al por mayor y detall de construcción
MARTINEZ Y CASAS (S. en C.)
Ordano 11 LEÓN Teléfono 1596

AGENCIA TELEFUNKEN
Reparación de Receptores, Amplificadores, Emisoras, Cines Sonoros, Payos X. Aparatos eléctricos-médicos, motores, etc. Instalamos luz, timbres automáticos, pararrayos y motores. Hacemos todo en Electricidad.
TALLERES «LOS ALEMANES»
C/ de la Paz, 4 - LEÓN - Teléfono 1411 - Aparatos de...

«La Unión y el Fénix Español»
COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
Esta gran Compañía Nacional ha instalado las oficinas centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en Valladolid, habiendo cumplido así lo dispuesto en la Orden de la Junta Técnica del Estado de fecha 1.º de Febrero de 1937, según comunicado oficial de dicho organismo del día 13 del mismo mes.

Viene, por lo tanto, funcionando legalmente con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros de Incendios, Accidentes, Transportes y otros ramos:

Capital social y reservas.....	más de 137.000.000
Piimas recaudadas en España en 1935	» » 38.000.000
Piimas recaudadas en el extranjero en 1935.....	» » 54.000.000
Valor de los inmuebles de su propiedad	» » 40.000.000

Pesetas

PRIMER ANIVERSARIO
Rogad a Dios en caridad por el alma de la señora
D.ª Paula Rodríguez Otero
que falleció en León el día 18 de junio de 1936 a los 49 años de edad
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la B. A.
D. E. P.

Su afligido esposo, don Miguel Díez García (contratista de obras); hijos, doña Concepción, doña Luisa, don Miguel y don Mariano Díez Rodríguez; hijos políticos, don Agustín Nogal (industrial), y don Benigno Merino (fogonero del F. C. del Norte); padre, don Mariano Rodríguez Blanco; hermanos, don Angel y doña Basilia Rodríguez Otero; hermano político, don Carmen, doña María, doña Inocencia y don Luis Díez García y doña Elena Sepúlveda; nietos, sobrinos, primos y demás familia:

Al participar a usted tan sensible pérdida, le suplican encomendar su alma a Dios y asistir a la **FINAL** de cabo de año, mañana viernes, 18 del corriente, a las **NUEVE** de la mañana, en la iglesia parroquial de San Martín, por lo que les quedarán muy agradecidos.

Casa doliente: Cascalería, 3 y 5, principal.
Funeraria «EL CARMEN», Sucesora de B. Matute. Telf. 1640.



SEGUNDO ANIVERSARIO
Rogad a Dios en caridad por el alma de
LA SEÑORA
Doña Emilia Suárez Rodríguez
que falleció en León el día 18 de junio de 1935
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica
D. E. P.

Su desconsolado esposo, D. Félix Salgado Benavides; hijos, doña Emilia, don Félix y don Carlos Salgado Suárez; madre política, doña Josefa Benavides García; hermanos, don Marcelo, don Alfredo, doña Sira y don Remigio Suárez Rodríguez; hermanos políticos, tíos, sobrinos, primos y demás familia:

Al recordar a usted tan triste fecha, le suplican una oración por el eterno descanso del alma de la finada, por lo que les quedarán muy agradecidos.

Todas las misas que se celebren en la iglesia parroquial de San Marcelo y RR. PP. Agustinos, mañana día 18 del actual, y el novenario de misas que dará comienzo el mismo día, a las ocho de la mañana, en la capilla de Santa Rita, de los RR. PP. Agustinos, serán aplicadas por su eterno descanso.

Funeraria «El Carmen», sucesora de B. Matute. Teléfono 1640

“Proa” en los frentes

Del frente de Oseja Páginas de amor y de dolor

Una brillante operación

Ha lucido por fin el sol. No hay que dudar que ha sido un sol de victorias.

Comenzó el día con el tronar de cañones, con tiroteo lejano de ametralladoras y fusiles. Todos esperábamos de un momento a otro ver a nuestros regulares, soldados y falangistas, escalar las altas cumbres de estos macizos montañeses de “Peña Mora” y alrededores, que habían servido de guarida a esos hijos de Leñín y “la Pasionaria”.

No habían transcurrido muchas horas, cuando con prismáticos, observamos la gran destreza con que escalan los moritos las escarpadas crestas de esas montañas, en las que, a los pocos momentos, ondeaba la bandera nacional.

“¡Ya están arriba! ¡Vivan nuestros soldados!” eran los gritos llenos de emoción que salían de tantos y tantos pechos que observaban admirados los movimientos de nuestras fuerzas.

Con una arrolladora conquista de los objetivos señalados, se va deslizado el día y ya al atardecer, el cielo se vuelve a encapotar, como en días pasados, y a cubrirse de densos nubarrones, que a los pocos momentos, se convierten en un verdadero diluvio. Se paralizan las operaciones y no hay medio de reanudar la ofensiva, ni queda otro recurso que resignarse a la espera, que se asegure el tiempo y el sol nos ilumine con sus rayos, las lluvias y las nieblas son fenómenos meteorológicos que tienen una importancia excepcional en esta guerra de montaña.

Después de veinticuatro horas de lucha con el temporal, nuestro peor enemigo, el sol vuelve a iluminarnos con sus fulgentes rayos y continúa el avance hacia las cumbres del “Puerto de Arcenerio” y “Niajo” donde el enemigo había construido fortificaciones, desde donde dificultaba nuestras comunicaciones con los distintos puestos de guardia. Los picos de Ancenerio y Niajo ya están ocupados y en ellos flamea también nuestra bandera.

Esta operación resultó brillante, pues nuestras fuerzas, apoyadas por la artillería, rebasaron estas alturas en escasísimo espacio de tiempo, huyendo el enemigo a la desbandada y siéndole recogidos en un reconocimiento hecho posteriormente, catorce muertos, sin tener que lamentar, por nuestra parte, ni una sola baja.

He aquí a grandes rasgos el esbozo de la operación llevada a cabo en este destacamento de Oseja y que demuestra la cobardía del enemigo que huye abandonando posiciones poco menos que inexpugnables. La Falange, los soldados de la auténtica España, de la España honrada, luchamos “cara al sol”, cara a la muerte y antes morir que retroceder un solo palmo del terreno conquistado y sobre el que el enemigo no volverá a poner los pies.

¡¡Vivan nuestros valientes soldados!!

¡¡Arriba España!!

R. de Lora

Oseja, junio de 1937.

MADAME UBERA

Os voy a contar cómo conocí a Madame Ubera. ¡Dios! bendiga su nombre! Es una página vulgar y triste de los días de la emigración. Y quiero hacerlo porque en ella está un homenaje a las familias cristianas francesas, que aun que otra cosa se piense, son muchas en el país vasco, tan mal conocido y tan poco estimado entre nosotros, porque se le achacaban culpas y errores que sólo pertenecen a una minoría disidente y a unos zombis. Pero el fondo del pueblo es bueno, fundamentalmente bueno, sobre todo en estas aldeas y ciudades pequeñas, que los siglos parecen haberse detenido, prendidos en las agujas de las iglesias y catedrales, donde se mantiene la fe y la fealdad, con raíces honradas, la encina de la tradición.

Os voy a contar cómo conocí a Madame Ubera, buena mujer del pueblo, esposa y madre de ejemplares virtudes. Pero antes, quiero describir el paisaje en que vivía.

Sólo un puente separa. Los dos Ayuntamientos y pueblos limítrofes de San Juan de Luz y de Ciboure; sólo un puente de un centenar escasos de metros, bajo el cual corre el brazo de mar que entra en la tierra por las rocas siempre hirvientes de espuma de Socoa. Un puente sólo separa los dos pueblos y se diría una barrera que divide dos opuestos hemisferios morales. A un lado está San Juan de Luz, la villa del lujo y el placer: Casinos, hoteles pittorescos; población floreciente, cosmopolita, en la que abundan los ingleses millonarios con pantalones y raquetas de golf. Y representando al elemento indígena, el inevitable M. Dubois, con sus perillas, con su chaquet y la roseta de la Legión de honor presidiendo tras

vasco-franceses. Sentí un alivio y pensé que se podría vivir bien allí. La dueña de un cafetín en que entré a beber se dra me indicó el domicilio más próximo de Madame Ubera.

—¡Otra vez ya he tenido esos pañoles. Vaya usted a verle.

Madame Ubera vivía en una casa pobre, pero limpia en una calleja de detrás de la iglesia. Era una mujer de mediana edad, que debía haber sido bella, pero que una vida trabajosa iba deformando. Cuando supo a lo que iba, cual era mi historia, cómo había llegado en mi pueblo a unos pobres niños, se conmovió tanto que creí que rompía a llorar. No me preguntó si llevaba dinero y si podría pagarle. Me dijo sencillamente:

—¡Venga, venga usted; escurra con nosotros. Lo que tengamos lo partiremos. Somos muy pobres, pero somos cristianos. Tenga usted confianza en Dios.

Y entré en aquella casa y pasé a formar parte de la honrada familia. Se componía ésta del matrimonio y de tres hijos lindos como angelitos. La mayor, una niña ya estiradita y de una cara dulce y buena, se llamaba Hellene. Iba al colegio y se distinguía por su aplicación. Los días de fiesta en el pueblo, vestida de blanco, con las galas de la primera comunión, cantaba en la iglesia unas plegarias conmovedoras. Los niños eran dos pequeños diablitos. Uno se llamaba Juan Bautista y quería ser marinero, como su padre. Se pasaba el día pintando en el cartón de las cajas vacías los vapores que veía en el muelle.

El jefe de la familia, el señor Ubera, era un hombre atlético y se distinguía por su aplicación. Los días de fiesta en el pueblo, vestida de blanco, con las galas de la primera comunión, cantaba en la iglesia unas plegarias conmovedoras. Los niños eran dos pequeños diablitos. Uno se llamaba Juan Bautista y quería ser marinero, como su padre. Se pasaba el día pintando en el cartón de las cajas vacías los vapores que veía en el muelle.

me corpación con gran trabajo, y cobraba una pensión del Gobierno por su inutilidad. Por la inutilidad del marido, la brava mujer llevaba todo el peso de la casa y aportaba a ella el diario jornal. Muchas noches, cuando todos dormían, se la sentía levantarse al sonar en las fábricas próximas las sirenas que anunciaban que los barcos habían vuelto de la pesca, y que empezaba el trabajo para el embalaje y la exportación. Madame Ubera acudía a estas fábricas a ganar su jornal. Volvía ya cerca del amanecer, pero a primera hora ya estaba en pie, sirviéndome el desayuno risueña, arreglando a los niños para mandarlos al colegio, y un le sobraba tiempo para dedicar unas horas al trabajo en las casas de los vecinos acomodados, con lo que obtenía un suplemento de jornal.

El buen matrimonio me cedió su alcoba, la mejor habitación de la casa, con un anillo y mucho lecho, y unas cuantas imágenes sagradas repartidas por las paredes. El cariño que le tenía a aquella gente era una de las páginas conmovedoras de la historia de mi emigración. Cuando lo recuerdo, llevo la memoria y doy gracias a Dios por haber adornado la vida de mi vida con ejemplares tan preciosos.

Madame Ubera estaba abatido, era un coro unánime (voces entremezcladas de los padres y de los niños) el que se elevaba para animarme. La pequeña Hellene rezaba al acostarse “por que el buen Dios me permitiese ver a los niños que tenía tan lejos”. La madre, me dijo un día: “¡Alégrese usted; el corazón me dice que va a tener noticias. He mandado decir una misa para que lo permita Dios”. Y en efecto, se hizo el milagro de que llegasen noticias en aquellos días. Un paisano mío, que había conseguido escapar de mi pueblo, me trajo los retratos de todos los míos, que éstos le habían confiado por si me encontraba.

dame Ubera les vió, me abrazó llorando y me besó en la frente como una madre. La pobre mujer se había gastado quinientos francos en mandar decir la misa para que yo tuviese noticias de los míos!

En la fiesta de Noel—tan triste para mí—la pobre familia celebró una alegre fiesta, a la que hubo de asociarse. Y los niños se empeñaron en que, con los suyos, yo dejara en la ventana mis zapatos para que el “Buen Papá” Noel pudiera un regalo en ellos. Vino el aguinaldo (¡cómo no!). Madame Ubera había recordado la víspera los almacenes de Bayona buscando lo que creía que mejor podría consolarme.

¡Santa y noble familia que me diste el calor de la misa, que me faltaba! Tú me recordaste con la Nación Francesa tu me hiciste olvidar la avareza mezquina del bigotudo y condecorado Dubois, el artista o joyero. Por eso, cuando yo hablar mal de Francia a gente que sólo nan conocía, sin duda, al mundo frío y capaz que explota los negocios de lujo, siento una gran pena. Francia no es lo que odia la mayoría de nuestra España. En Francia hay algo más que la ficción de armas y estupefacientes.

Ciento de miles de Madames Uberas educan a sus hijos cristianamente y templan sus corazones para la piedad. Ellos forman el fondo de un pueblo.

Os voy a contar cómo conocí a Madame Ubera, buena mujer del pueblo, esposa y madre de ejemplares virtudes. Pero antes, quiero describir el paisaje en que vivía.

LA GAFA DE ORO

LENTES — GAFAS — FOTOGRAFÍAS

FOTOS CARNETS ENTREGA AL DÍA

ORDOÑO II, 4.—LEON

Auto - Salón

Industrial Comercial Pallarés, S. A.

Padre Isla, 19 LEON Villafranca, 8

Garage y Talleres con maquinaria y personal especializado en la reparación de automóviles. Soldadura autógena. Carga Baterías Niquelado. Lubrificantes. Neumáticos. Accesorios automóvil.

Concesionario oficial: **F O R D**

PROA en los pueblos

De Sahagún

Fiesta de San Juan de Sahagún

Con un tiempo bueno y poco de escasez de personal forastero, se celebró la fiesta de nuestro Patrono San Juan de Sahagún.

El primer día, a las diez de la Santa Misa en la iglesia de San Juan, que artísticamente adornada en el altar, preside la Santa Reliquia de nuestro Patrono. Ocupó la Sagrada Cátedra el insigne Padre Jesuita Lamamié de Cia-rac que glorio los hechos gloriosos de nuestro Patrono, terminando con un canto sublime a los Mártires de la Religión, grandezas de nuestra Patria y a nuestros caídos en los campos de batalla.

Terminada la misa, que fué admirablemente cantada y acompañada por el incalificable organista D. Teodoro Escudero, previamente cubierta la curia por las niñas jóvenes de las principales calles de la ciudad, salió procesionalmente, acompañado de todas las Autoridades y pueblo, San Juan de Sahagún con su reliquia, escoltada por números de la Guardia Civil.

El segundo día con un calor que el termómetro estaba para reventar se celebró una corrida de novillos, patrocinada y costeada por “Amigos Sociales”.

A las 5 y media se dio la plaza honrada con la presencia de

De Cistierna

“Auxilio de Invierno”

Los que a diario tenemos la satisfacción de visitar el comedor de “Auxilio de Invierno” y participamos de la alegría de los pequeñuelos, comprendemos la obra magna que Falange realiza no dejando que un solo niño o persona necesitada, carezca de lo necesario para vivir.

A esta obra, cuya trascendencia social no necesita comentarios, deben contribuir todos los cistiernenses con la esplendidez que su situación económica le permita, sin regateos, extendiendo su mano protectora a los necesitados que no pudiesen de puerta en puerta, porque tienen su comedor en Falange, que es caridad, que es justicia, que ofrece apoyo a cuantos lo necesitan. Las doctrinas de nuestro ausente nos lo exigen y nosotros no regateamos esfuerzo para ponerlas en práctica.

El entusiasta Delegado de “Auxilio de Invierno”, camarada Miranda, despliega toda su actividad, existiendo no solamente en la localidad, sino en todos los pueblos del Municipio, que uno a uno recorrió para llenar la ficha azul y recoger el eco de las necesidades de cuantos, desamparados de la fortuna, merecen ser socorridos, y así en este comedor, donde el día 1 de Diciembre se empezó a dar comida y merienda a cincuenta niños, se da ahora comida y cena a setenta, comida a treinta personas mayores, y artículos de primera necesidad a otras tantas familias de los pueblos del Municipio.

De Villamañán

Notas de mercados

Información del mercado último:

Tiempo frío, con lluvia. Faenas: Vinza en el viñedo. Animación: Mucha. Vendedores: Muchos. Compradores: Muchos. Transacciones: Muchas.

Trigo empedrado, precio de tasa; cebada temprana, 4 pesetas hemina; cebada serrenda, 4,50 id. id.; centeno, 5 id. id.; avena, 3 id. id.; paja de trigo 0,60 id. arroba; paja de cebada, 0,50 id. id.; titos, 5 id. hemina; alubia blanca y de riñón, 16 id. id.; alubia pinta, 12 id. id.; garbanzos gordos, 22 id. id.; patata del país, 4 id. arroba; patata amarilla, 3 id. id.; vino

De Oseja

Los flechas bendicen su bandera

Con el acto celebrado por los flechas, con motivo de bendecir su bandera, demostraron una vez más estos hombres del mañana, que poseen elevado espíritu patriótico y religioso.

Con el fin de asistir al acto, se congregaron en este pueblo todos los flechas del Ayuntamiento, acompañados también los flechas y pelayos de Valencia de Don Juan.

Estos últimos, con sus tambores y cornetas, dan mayor solemnidad y demostraron con su presencia que son perfectos camaradas.

Todos acudieron a misa con sus respectivas banderas, bendiciendo el sacerdote la que con orgullo ya poseen estos flechas, a la cual habrán de amar y defender.

El párroco y lo mismo después el jefe local de F. E. T. y maestro de este pueblo, les dirigieron unas palabras inculcándoles sentimientos de amor

De Cistierna

Posturaron por este pueblo

Posturaron por este pueblo para “Auxilio de Invierno”, varias jóvenes de F. E. T.

Aunque el pueblo de por sí, es patriota y generoso, no deja de haber personas que aun regatean este pequeño sacrificio. Si sois verdaderos hijos de España no deis ocasión a demostrar lo contrario.

(S. Prensa y Propaganda)

De Villamañán

Velada benéfica

Tuvo lugar en nuestra villa el domingo por aficionados de las J. O. N.-S. de Naceda.

Pusieron en escena la obra “Arturito el repatriado”. Debió al fin a que se destinaba su recaudación (un hospital de sangre) nuestro pueblo, como siempre generoso, llenó el Teatro Principal. No es mi ánimo hacer elogio de la obra por qué observé que estaba adaptada

De Villamañán

Honor a los que lo merecen

Al escribir estas letras, muéveme el deseo de hacer constar la inmensa alegría que ha producido el merecido ascenso a sargento de nuestro comandante del puesto de la Guardia civil, don Nemesio Merino Cristino.

Se ha distinguido por su estricta justicia, que le ha merecido la simpatía de toda la demarcación y sobre todo de las autoridades, de los ayuntamientos y jefes locales de las J. O. N.-S.

Sentiríamos que este merecido ascenso le lleve de entre nosotros.

¡Enhorabuena, valiente soldado!

En nombre de esta JONS y mío.

EL CORRESPONSAL

LA GAFA DE ORO

LENTES — GAFAS — FOTOGRAFÍAS

FOTOS CARNETS ENTREGA AL DÍA

ORDOÑO II, 4.—LEON

Auto - Salón

Industrial Comercial Pallarés, S. A.

Padre Isla, 19 LEON Villafranca, 8

Garage y Talleres con maquinaria y personal especializado en la reparación de automóviles. Soldadura autógena. Carga Baterías Niquelado. Lubrificantes. Neumáticos. Accesorios automóvil.

Concesionario oficial: **F O R D**

PROA en los pueblos

De Sahagún

Fiesta de San Juan de Sahagún

Con un tiempo bueno y poco de escasez de personal forastero, se celebró la fiesta de nuestro Patrono San Juan de Sahagún.

El primer día, a las diez de la Santa Misa en la iglesia de San Juan, que artísticamente adornada en el altar, preside la Santa Reliquia de nuestro Patrono. Ocupó la Sagrada Cátedra el insigne Padre Jesuita Lamamié de Cia-rac que glorio los hechos gloriosos de nuestro Patrono, terminando con un canto sublime a los Mártires de la Religión, grandezas de nuestra Patria y a nuestros caídos en los campos de batalla.

Terminada la misa, que fué admirablemente cantada y acompañada por el incalificable organista D. Teodoro Escudero, previamente cubierta la curia por las niñas jóvenes de las principales calles de la ciudad, salió procesionalmente, acompañado de todas las Autoridades y pueblo, San Juan de Sahagún con su reliquia, escoltada por números de la Guardia Civil.

El segundo día con un calor que el termómetro estaba para reventar se celebró una corrida de novillos, patrocinada y costeada por “Amigos Sociales”.

A las 5 y media se dio la plaza honrada con la presencia de

De Cistierna

“Auxilio de Invierno”

Los que a diario tenemos la satisfacción de visitar el comedor de “Auxilio de Invierno” y participamos de la alegría de los pequeñuelos, comprendemos la obra magna que Falange realiza no dejando que un solo niño o persona necesitada, carezca de lo necesario para vivir.

A esta obra, cuya trascendencia social no necesita comentarios, deben contribuir todos los cistiernenses con la esplendidez que su situación económica le permita, sin regateos, extendiendo su mano protectora a los necesitados que no pudiesen de puerta en puerta, porque tienen su comedor en Falange, que es caridad, que es justicia, que ofrece apoyo a cuantos lo necesitan. Las doctrinas de nuestro ausente nos lo exigen y nosotros no regateamos esfuerzo para ponerlas en práctica.

El entusiasta Delegado de “Auxilio de Invierno”, camarada Miranda, despliega toda su actividad, existiendo no solamente en la localidad, sino en todos los pueblos del Municipio, que uno a uno recorrió para llenar la ficha azul y recoger el eco de las necesidades de cuantos, desamparados de la fortuna, merecen ser socorridos, y así en este comedor, donde el día 1 de Diciembre se empezó a dar comida y merienda a cincuenta niños, se da ahora comida y cena a setenta, comida a treinta personas mayores, y artículos de primera necesidad a otras tantas familias de los pueblos del Municipio.

De Villamañán

Notas de mercados

Información del mercado último:

Tiempo frío, con lluvia. Faenas: Vinza en el viñedo. Animación: Mucha. Vendedores: Muchos. Compradores: Muchos. Transacciones: Muchas.

Trigo empedrado, precio de tasa; cebada temprana, 4 pesetas hemina; cebada serrenda, 4,50 id. id.; centeno, 5 id. id.; avena, 3 id. id.; paja de trigo 0,60 id. arroba; paja de cebada, 0,50 id. id.; titos, 5 id. hemina; alubia blanca y de riñón, 16 id. id.; alubia pinta, 12 id. id.; garbanzos gordos, 22 id. id.; patata del país, 4 id. arroba; patata amarilla, 3 id. id.; vino

De Oseja

Los flechas bendicen su bandera

Con el acto celebrado por los flechas, con motivo de bendecir su bandera, demostraron una vez más estos hombres del mañana, que poseen elevado espíritu patriótico y religioso.

Con el fin de asistir al acto, se congregaron en este pueblo todos los flechas del Ayuntamiento, acompañados también los flechas y pelayos de Valencia de Don Juan.

Estos últimos, con sus tambores y cornetas, dan mayor solemnidad y demostraron con su presencia que son perfectos camaradas.

Todos acudieron a misa con sus respectivas banderas, bendiciendo el sacerdote la que con orgullo ya poseen estos flechas, a la cual habrán de amar y defender.

El párroco y lo mismo después el jefe local de F. E. T. y maestro de este pueblo, les dirigieron unas palabras inculcándoles sentimientos de amor

De Cistierna

Posturaron por este pueblo

Posturaron por este pueblo para “Auxilio de Invierno”, varias jóvenes de F. E. T.

Aunque el pueblo de por sí, es patriota y generoso, no deja de haber personas que aun regatean este pequeño sacrificio. Si sois verdaderos hijos de España no deis ocasión a demostrar lo contrario.

(S. Prensa y Propaganda)

De Villamañán

Velada benéfica

Tuvo lugar en nuestra villa el domingo por aficionados de las J. O. N.-S. de Naceda.

Pusieron en escena la obra “Arturito el repatriado”. Debió al fin a que se destinaba su recaudación (un hospital de sangre) nuestro pueblo, como siempre generoso, llenó el Teatro Principal. No es mi ánimo hacer elogio de la obra por qué observé que estaba adaptada

De Villamañán

Honor a los que lo merecen

Al escribir estas letras, muéveme el deseo de hacer constar la inmensa alegría que ha producido el merecido ascenso a sargento de nuestro comandante del puesto de la Guardia civil, don Nemesio Merino Cristino.

Se ha distinguido por su estricta justicia, que le ha merecido la simpatía de toda la demarcación y sobre todo de las autoridades, de los ayuntamientos y jefes locales de las J. O. N.-S.

Sentiríamos que este merecido ascenso le lleve de entre nosotros.

¡Enhorabuena, valiente soldado!

En nombre de esta JONS y mío.

EL CORRESPONSAL

La mejor CERVEZA

y mejor TIRADA en LEON es la que se sirve en el

Gran Café VICTORIA GRANJA-BAR

ESPECIALIDAD en

HELADOS

Una conferencia del camarada Robles sobre el subsidio Pro-Combatientes

Como prometimos a nuestros lectores, publicamos hoy la magnífica conferencia, que ante el micrófono de Radio-León, pronunció el pasado lunes, el camarada Robles, Delegado Provincial de Prensa y Propaganda de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.

Hoy, cuando las llamas del corazón de Europa vibran de emoción, cuando ya se oyen los últimos estertores de la bestia roja, cuando el mundo civilizado asiste conmovido a los amagos de un glorioso amanecer, cuando esa gran Nación, que se llama España, con sangre de héroes está escribiendo la gesta más grandiosa, agitando los siglos y ya se perfila en la distancia la silueta de un alegre resurgir, y ya con claridad meridiana se percibe el regreso triunfal de las banderas victoriosas; una humanidad indolente, roída por el gusano marxista, explotada por el judío avaro, devastada por el marxismo ateo que se quiere salvarse del abismo, ni ha ni tiene que decirse por una de las dos antagónicas concepciones de la vida, no hay término medio; y naturalmente no ha de ser la concepción materialista, rusa, irreligiosa de la existencia. La humanidad no ha tenido opción, y resueltamente ha marcado sus direcciones, ha arrojado sus pasos, ciertos y seguros, hacia la concepción espiritual, occidental, cristiana, nacional-sindicalista española.

Con esa concepción espiritual de la existencia, de la sociedad organizada que ha de ser una hermandad; el pueblo en armas, la juventud que hoy lucha potente contra los rojos y contra toda esa horda de degenerados e internacionales, no se contenta con aplastarlos y expulsarlos del suelo nacional para siempre, sino que también, y a la vez, lucha con arrojo y valentía rayana en el heroísmo, por implantar en nuestra Patria un régimen de justicia social. Para forjar una Nación que ha de ser una unidad a la que cooperen y en la que tengan participación todos los españoles. Y no puede participar en las tareas, en los quehaceres y en los afanes de la Patria quien se sienta rebajado, mediatizado o humillado por una afrentosa injusticia social.

Y ese heroísmo de nuestros héroes nos impone llevar a cabo esa cruzada emprendida por la España nacional contra el hambre, combatiéndola en sus guaridas para dar a esa obra de justicia.

Esos que están defendiendo a España, este trozo de tierra que cada día va siendo mayor y que en fecha próxima ha de ser hasta su totalidad, esos que están cayendo cara al enemigo, al grito de ¡Arriba España!, al grito de ¡Viva la muerte! ¡cuantos, no teniendo otra cosa que defender que su miseria, marcharon al frente a defender vuestra tranquilidad! Y en sus pobres hogares dejaron mujeres e hijos. Y estos necesitan un subsidio, estos seres abandonados no pueden quedar a merced de un egoísmo avaro, no pueden correr el inminente peligro de perecer víctimas de su depauperación, hay que ponerles a cubierto del hambre, no pueden perecer en la España Nacional de inanición. Ningún español puede comer sin remordimiento mientras un hogar que está dando un héroe a la patria, perezca de hambre. Ningún español puede gozar de la tranquilidad del hogar, de la mujer, de los hijos, del amor, mientras los hijos de un mártir de la patria, mientras la mujer de un combatiente esté a punto de perecer en la desesperación.

Así pues para llevar un poco de calor a esos hogares, abandonados por los adalides de esta gesta, por los que con letras de oro están escribiendo las páginas gloriosas de la más grandiosa de las epopeyas que registran los anales de la historia, para prodigar un poco de cariño a esas criaturas que, gracias al arrojo, al valor y al sacrificio de sus progenitores, podrán vivir en una España más alegre, en una España más digna, en una España más justa, se ha establecido, formando un conjunto armónico en unión de otras bellas instituciones, impuestas por la guerra, EL SUBSIDIO PRO COMBATIENTE.

Pero el SUBSIDIO PRO COMBATIENTE no se otorga de un modo alegal; son demasiados serios los momentos que vivimos, son harto duras las pruebas a que se nos ha sometido, son horas de expiación las que en el cronómetro de la existencia se nos han marcado, para que una institución de tanta monta, un auxilio necesario a la indigencia, una cruzada contra el hambre que con trágicos caracteres pudiera aparecer en los hogares abandonados, en los lares de los que un día se desprendieron los valientes soldados de la España Grande y Libre, los camaradas azules de la Patria Imperial; son tiempos, repito, verdadera

mente excepcionales los actuales para que el SUBSIDIO PRO COMBATIENTE que es una función encomendada a la retaguardia, a esta retaguardia que queremos que vibre entusiasta, llena de patriotismo, arca con el ímpetu generoso de las primeras horas que se sonaron con nuestros bravos soldados en el sacrificio diario de la guerra; que cada día recuerde que estamos en el deber de la lucha guerrera; que, prescindiendo de fútiles diversiones y meras trivialidades, tenga el ánimo aderezado y pronto a obrar con esta conciencia; son tiempos estos, como antes decía, excepcionales para que EL SUBSIDIO PRO COMBATIENTE, no de, por imprevisión, descuido o por falta de la debida depuración, los resultados apetecidos, los efectos deseados, dejando de cumplir los fines para que fué creado.

EL SUBSIDIO PRO COMBATIENTE se otorga depurando de un modo escrupuloso la situación de las personas que lo solicitan, antes de otorgárselo, para que cumpla la función social de remediar la necesidad evitando por todos los medios que nadie, que no sea verdaderamente necesitado, cobre un subsidio que no le pertenece y que vendría a ser una estafa al que padece hambre y sed de justicia.

Por eso ese subsidio sólo le deben solicitar los que carezcan de recursos con que subsistir a las necesidades más perentorias. Y no pueden llamarse buenos patriotas no tiene derecho a hablar de justicia, no contribuyen con el esfuerzo que España hoy exige de todos, los que inmerecidamente disfrutan de un subsidio que no les pertenece y que arrebatan a sus legítimos acreedores.

No puede constituir tampoco EL SUBSIDIO PRO COMBATIENTE un medio de lujuria, ni ser un procedimiento para esquivar el trabajo que la guerra nos impone hoy a todos. No puede servir en modo alguno para rehuir un esfuerzo que el Estado nacional-sindicalista exige de todos los individuos.

Y menos puede utilizarse esta institución de estricta justicia, como arma al servicio de emboscados que serían ruses de alta traición. No puede solicitarse, no puede otorgarse este subsidio al socaire del favoritismo o de la recomendación, por que estas son las armas de los cobardes. En la España nacional no hay más que un camino: el recto que no se obtenga, lo que no se obtiene por ese camino, es una estafa, que se hace a España. Es una mofa cruel una injuria despiadada, inferida a los héroes y mártires de nuestros frentes, que son lo forjadores de la España imperial.

Para evitar que se otorgue indebidamente el subsidio, se confeccionan padrones, que se exponen al público para su depuración, y se recogen los oportunos informes que la concretan.

Para que se cumpla la función que le ha sido asignada, para que no se desvirtúe la esencia de esta institución que es ir dando comienzo como con otras tantas y que hoy impone la guerra, a la obra de justicia social del Nacional-sindicalismo, se invita a todos los españoles, a todos los camaradas a todos los que están interesados en el disfrute del subsidio, a todos los que quieren patria, pan y justicia, a que aporten datos a esta cruzada para corregir deficiencias, para sancionar abusos si los hubiere, ya que el otorgar a personas que no lo necesitan es lesionar el derecho de otros, y un perjuicio que se causa a la sociedad que hoy se está edificando sobre los escombros del marxismo ateo, del comunismo judeo-masónico.

Denunciad en el acto todos los abusos. En una sociedad organizada que ha de ser una hermandad, no puede haber condescendencia a vivir del esfuerzo de los demás. No se puede disfrutar el subsidio inmerecidamente. No se puede tolerar que se siga el subsidio al que lo necesita. Es de justicia, Conga realizando una labor social y patriótica insuperable. ¡Leoneses! ¡Camaradas!

¡Arriba Franco! ¡Arriba España!

Joaquín Robles

Juan Pablos y C.ª
FABRICA DE EMBUTIDOS y Almacén de Coloniales
Oficinas: Avda. P. Isla, 21 Teléfono 1170
Fábrica: Carretera Trobajo Teléfono 1933 LEON

Señora: Pida a su tienda **Je-bón PAQUISARI** el que más dura lavando. Representante: Eulalio Alvarez Trobajo del Camino (73)

Miguel Pérez
Contratista de obras Carpintería artística (18)

GARAGE IBAN
Automóviles OPEL y accesorios en general
Independencia, 10 Teléfono 3165
Estación de engrase y reparaciones Burg. Nuevo, 4 LEON

Almacenes de Tejidos
Cipriano García Lubén
LEON

Señora: ¡NO LO DUDE! Si desea tener a punto los servicios de cocina emplee **Carbones FENIX** ANTRACITAS de fácil encendido. Haga un pedido de ensayo, que le serviremos en sacos precintados. **CARBONES FENIX** Fajeros, 2 — Teléfono 1154

COMERCIAL INDUSTRIAL ALLARES S. A. León
EXPOSICIONES DE:
Maquinaria - Calefacción - Saneamiento
Artículos para mesa y cocina - Aparatos de luz - Linoleum de todas clases - Persianas - Quitapiedras - Herramientas - Cerrajería - Estufas de todos los sistemas
AGRADECEREMOS SU VISITA O CONSULTA DE PRECIOS
Plaza de Santo Domingo 1

Segunda línea de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.

Todos los camaradas pertenecientes a la Primera Falange de la Primera Centuria, acudirán obligatoriamente al Cuartelillo, a las veinte horas del día de hoy.

León, 17 de junio de 1937.— El Delegado Local. ¡Arriba España!

OFREIZCO
como verdadera ganga antracita de la Espina, especial para calefacción y cocina, y sólo hasta el 1.º de Julio, al precio de 75 pesetas tonelada (sobre vagón León) ó 85 pesetas puesto a domicilio.

Clases: Galleta o cribado
LOS OVOIDES DE ESTA CASA no necesitan propaganda, por ser reconocidos por el público como los mejores.

Bar Restaurant "RIVAS"
Servicio a la carta Precios económicos
CID. 3 Telef. 1013 LEON

CARTELERA DE ESPECTACULOS para hoy, jueves, 17 de junio de 1937

Teatro Alfageme
Gran sesión de cine sonoro a las 7 y media de la tarde
¡Gran programa Universal
La superproducción titulada **RIVALES**
Una película de interesantísimo argumento. Interpretación notable del gran actor CHARLES BICW-FORD.

Mañana viernes, a las siete y media de la tarde
ESTRENO de la formidable producción titulada

Bodas de desecho
Un film de intriga, traición y celos, magníficamente interpretado por CHESTER MORRIS y ROCHELLE HUDSON.

El sábado, la adaptación cinematográfica de la famosa zarzuela del maestro Serrano

La Dolorosa

Teatro Principal
Gran sesión de cine sonoro a las 7 y media de la tarde
¡Formidable programa Universal!
La emocionante producción **Hombres sin miedo**

Un film de argumento de gran envergadura en aviación y con un reparto excelente. RALP BELLAMY, PAT O'BRIEN, GLORIA STUART y SILIM SUMERVILLE (Pocarropa).

Café Bar Restaurant CENTRAL
El más selecto — El mejor café

COÑAC JIMENEZ & LAMOTHE
Licor Triple Seco LARIOS
Nuevamente han quedado surtidos los Cafés, Bares, Confeiterías y Tiendas de Ultramarinos, de estos productos, reconocidos por las personas de buen gusto ser los mejores. Pida usted siempre Coñac LAMOTHE y LICOR TRIPLE SECO «Larios»

Reservado
PARA
Mantequera Leonesa

Sanatorio Quirúrgico Hurtado
Director: Dr. EMILIO HURTADO
(Director Jefe del Hospital)
Cirugía - Ginecología - Aparato Digestivo
Se admiten parturientas y casos quirúrgicos de urgencia
AVENIDA DEL PADRE ISLA 6 101

Horas de ayer

En esta sección, y como pórtico de entrada, no tenemos más remedio que hablar del tiempo, en forma sintética. El tema no se presta a grandes elucidaciones... pero hay que hablar y mantener una postura... barométrica. Ayer, como antayer y precedentes días, igualmente espléndidos. Que siga así es nuestro más ferviente deseo. Y sobre todo que no decaigan las brisas de la noche.

Decíamos ayer que los dueros han salido a la luz pública y ya vuelven a invadir la vida comercial. Pero, en cambio, surge un nuevo conflicto: Las pesetas han desaparecido de la circulación y se ven tan pocas que ponen trabas dificultosas a los cambios por ser una moneda fraccionaria. ¿Tendrá que establecerse otra medida rigurosa para evitar esta nueva modalidad «escamoteadora»?

Radio León, anuncia para el domingo una emisión extraordinaria, en la que intervendrá: Maximo Sanz, Alberto Cornij de Coso, Enrique Bariscán, Pilarín Curros Irazoqui, Pilar Bardal y la niña Dorita González.

La Inspección Municipal de Vigilancia, interesa la urgente presentación de la familia del soldado Luis Jullegueros Fernández, para comunicarle noticias que

Casa Prieto
CAMISERIA PERFUMERIA ARTICULOS para REGALO

Carbones Mirandés
Monéndez Pellarés, 5. Tel.º 1551
Debido a las grandes existencias de antracitas en minas

Visite usted el **"Bar Sevilla"**
Rúa, 6
RECIENTEMENTE INAUGURADO
Encontrará un confort moderno y los mejores artículos.

Embudos ARAÚ
LOS MEJORES
Trobajo del Camino (León) Teléfono 1130

Una perfecta, rápida, garantizada reparación en su aparato de radio, en **Radio-Electra**
Ramón y Cajal, 5. Telef. 1478

Para la Cruz Roja

J. A. P. de León, 6 colchones, 8 almohadas, 25 mantas, 9 fundas de almohadas, 7 sábanas y 1 colcha.

Hulleras de Sabero, 1 vagón de carbón.

Señoras de Represa, Cañas y Zaera y señoritas de Cañas y Álvarez, pasteles y jerez.

D. Hiparino García Losada, por mediación del Excelentísimo Sr. Gobernador Civil, 3 pares de muletas.

D.ª Carmen Alfageme, medicamentos.

D.ª M.ª de las Candelas de Vega (de Hospital de Origo) 3 docenas de pasteles y 1 botella de jerez.

Donativos con destino a la Lámpara del Quirófano.

D.ª Concha Represa, 10 pesetas.

PESCADERIA VIGUESA
Avenida del Padre Isla, 2
Teléfono 1915
Especialidad en pescados finos Mariscos y escabeches. Importación directa

Teleforo Hurtado
Almacén de Coloniales
Gil y Carrasco, 6.
Teléfono 1121 (22)

Fernando A. Balbuena Pereda
Clínica dental
Teléfono 1812 (25) León
Ordoño II, 7, 1.ºal.

SECCION de Anuncios económicos
COMPRARIA despacho moderno o estilo español. Informes, en esta Administración.

SE ofrece oficial de Peluquería, de primera. Razón, Puertamedia, núm. 27, número, der-cha.

NECESITANDO las fuerzas del REGIMIENTO DE BURGO - desahucadas en Astorga, un cocinero o cocinera, los que deseen ocupar dicho cargo, podrán presentar proposiciones acompañando los documentos acreditativos de sus conocimientos, en la Mayoría de este Regimiento, dentro del plazo de ocho días a contar de la fecha de este anuncio. El importe del mismo será de cuenta del que se le adjudique la plaza.

VENTA tinos madera roble, cubiata 200 hectolitros.
VENTA transformador trifásico A. E. G., baño ac.te. Informes: Augusto Casanova, Rúa Petín (Galicia).

ARRIENDASE casa nueva construcción, compuesta de principal, entresuelo y tienda. Razón. Isidoro Fuertes, Serranos, 12

SE VENDE una casa en Trobajo del Camino, nueva construcción, para tratar, Luis Fernández, Panadería, Trobajo del Camino.

NECESITASE aprendiz mayor 14 años, para taller de cerrajería y forja. Dirigir a Francisco Martínez, Castr. Contrigo.

COCHES de alquiler a todos los trenes. Coches de turismo, plaza del Comercio, 1.ºal. Informes: David González, Castr. Contrigo.

NECESITASE un maestro chocolatero, dirigirse a David González, Castr. Contrigo.

Recuperación de botellas vacías de oxígeno, acetileno y aire

AVISO A LOS CONSUMIDORES
Autorizados por el Sr. Coronel Jefe de Industrias de los Ejércitos del Norte, reclamamos a todos los consumidores de oxígeno, acetileno y aire que tengan botellas vacías procedentes de las Fábricas de Valladolid o de Madrid, para que sean remitidas a Valladolid y poder así atender las necesidades de la zona liberada.

Los envíos se harán a Valladolid y los documentos respectivos se remitirán a las direcciones siguientes: Autógena Martínez, S. A. Carretera de Madrid, Valladolid. Sociedad Castellana de Oxígeno. Apartado 133, Valladolid. De la retención in debida de estos envases, se dará cuenta a la referida autoridad.

Chocolates "San Marcos"
son los preferidos de las personas de buengusto
Bombones, y caramelos de todas clases
(46) **CAFES TORREFACTOS**
V.ª de Casimiro Diez
FABRICA: Padre Isla, 11. Teléfono 1833 LEON
DESPACHO: General Picasso, 19. 1623

¡ATENCIÓN!
Propietarios de fincas y público en general
Quien desee vender alguna casa, solar u otra clase de fincas, de cualquier precio, puede dirigirse inmediatamente a la Agencia Cantalapedra, que tiene varios importantes encargos que cubrir, y va a reanudar seguidamente las operaciones en su B. I. de la Propiedad.
También se encarga de la Administración de fincas, gestión de HIPOTECAS, así como de la negociación de TRASPASOS de cualquier ramo y categoría en toda la zona liberada.
Obtención rápida de Certificados de Penales: últimas voluntades y demás documentos. Patentes y marcas. Gestiones ante la Junta Técnica.
Delegaciones en Burgos y Salamanca.
Disponer de 50 Delegados y 400 Corresponsales en España, Portugal y América.
AGENCIA CANTALAPIEDRA
Bayón, 3. Teléfono 1563. LEON